

广东卫生计生

省政府召开援非医疗专家座谈会,林少春希望援外专家——

做好援外医疗 促进中非友好

本报讯 12月11日,省政府召开援非医疗专家座谈会,欢送第4批援加纳医疗队和赴西非国家开展防控埃博拉出血热培训专家。副省长林少春出席会议并讲话。省卫生计生委主任陈元胜、巡视员廖新波等参加座谈会。

林少春表示,广东省委、省政府历来高度重视援外医疗工作。截至今年12月,我省共派出援非医疗队695人次。援非医疗队以国家利益为重,以广东形象为重,大力发扬白求恩国际主义精神,为保障受援国人民的健康、促进中非友好合作关系做出了重大贡献,赢得了受援国政府和人民的广泛赞誉。

林少春指出,当前,西非国家埃博拉疫情仍在迅速蔓延,按照国家援非工作部署,在轮换派出医疗队开展常规医疗援助的基础上,我省特别派遣传染病防控专家赴非洲开展防

埃博拉出血热公共卫生培训。他希望援外医疗队员要牢记使命,不辱重托,继续发扬“不畏艰苦、甘于奉献、救死扶伤、大爱无疆”的广东援外医疗队精神,把广东好的医术、医德、医风带到非洲,切实为当地人民做好服务,嘱咐队员们尽快熟悉当地情况,加强工作协调配合,切实注意自身安全。各医疗单位要积极借鉴、大胆探索,努力开创卫生援外工作新模式。各相关部门和单位要出台倾斜政策,加大财政投入,支持和解决援非医疗队员们的工作和家庭生活问题,切实解决队员们的后顾之忧,确保援外医疗队员安心投入到援外工作中。

陈元胜勉励第4批援加纳医疗队员要在前期工作的基础上再接再厉,发挥我省援外医疗队的优良传统,发挥专家们的专业特长和技术优势,为改善当地人民医疗卫生状况和促进中非人民的友谊做出新的贡献。(老编)

广东省卫生和计划生育委员会主管 广东省计划生育宣传教育中心出版 总编辑:陈君辉

2014年12月22日 星期一 总第750期 登记证编号
农历甲午年十一月初一 第23期 粤内登字O第00109号

特别关注

全省严厉打击医疗机构出卖出借转让《医疗执业许可证》及出租承包科室等违法专项行动电视电话会召开,陈元胜明确表示:

国家卫生计生委副主任、国家中医药局局长 王国强出席“大师之路”座谈会并讲话

禩国维荣获国医大师荣誉称号

本报讯 12月5日,由省中医药局主办的“大师之路——禩国维教授荣获国医大师荣誉称号座谈会”在省中医药科学院举办。国家卫生计生委副主任、国家中医药管理局局长王国强,副局长、中国中医科学院党委书记王志刚等领导出席。广州中医药大学党委书记

黄斌、省中医院的院长陈达灿、禩国维教授及同事们先后发言。王国强希望广大医务人员要学习禩国维大医精诚的医德医风,提携后学、甘当人梯、无私培养年轻一代的精神,继承不泥古、创新不离宗的精神以及国医大师身上中华优秀传统文化的底蕴。(粤卫信)

粤桂联合举行卫生应急综合演练

本报讯 12月9~11日,广东、广西两省卫生计生委根据《十二五粤桂战略合作框架协议》,联合在广西柳州市开展卫生应急综合演练,并签订《粤桂卫生应急合作协议》。广东省政府应急办主任纪家琪、省卫生计生委主任陈元胜出席12月9日在广东省疾病预防控制中心举行的队伍出发仪式,并作演练动员讲话。

演练模拟在两省某地发生地震等自然灾害并发生化工厂气体泄漏等次生灾害后,卫生应急队伍开展紧急医学救援、卫生防疫与监督等应急处置工作。广东、广西两省组织突发急性传染病类、紧急医学救援类、核和辐射

突击事件处置、化学中毒处置、卫生监督等7支卫生应急队伍150人和32台应急车辆组成的防疫平台和方舱医院参加演练。演练分成远程投送、专业技能训练、装备展示三部分进行。150名粤桂联合卫生应急队伍队员模拟在没有城市供水供电等后勤保障的情况下自我保障,并完成地震等大型灾害后紧急医学救援、核与化学中毒处置、卫生防疫等相关作业。

本次演练提高了粤桂两省卫生部门联合应对重大突发事件的处置能力,加强了粤桂两省卫生应急队伍联动协调和跨区域综合救援能力,确保重大突发事件发生时能够高效有序地开展救援。(粤卫信)

中国计生协会 增补陈元胜为常务理事

本报讯 12月17~19日,中国计生协会召开七届五次全国理事大会。大会增补广东省卫生计生委主任陈元胜等17位省(市、区)卫

生计生委领导为常务理事。中国计生协会常务理事、省计生协会会长张枫、省计生协会常务副会长贾广虹参加了会议。(林洪)

近日,有媒体连续曝光我省多地医疗机构存在出卖、转让、出借《医疗机构执业许可证》或出租、承包科室等违法行为。省卫生监督所迅速反应,11月27日即向全省各级卫生监督机构发出《关于进一步加强全省医疗机构买卖许可证及出租承包科室等违法行为监督检查的通知》,要求各地市严肃查处医疗机构违法违规行为。同时,省卫生计生委于12月10日召开严厉打击医疗机构出卖出借转让《医疗执业许可证》及出租承包科室等违法专项行动电视电话会议。

集中力量严肃查处违法案件

方案 省卫生计生委制订《行动方案》

瞄准重点地区重点领域实施专项行动

本报讯 近日,省卫生计生委制订《广东省打击买卖<医疗机构执业许可证>和出租承包科室专项行动方案》,决定在全省范围开展为期2个月的打击买卖《医疗机构执业许可证》和出租承包科室专项行动。

《方案》要求,以媒体曝光和社会举报医疗服务秩序问题比较突出的地方为重点地区,以口腔、美容、妇科、性病、中医等专业的诊所、门诊部或科室为重点领域开展整治工作。严厉打击非法买卖、转让、租借《医疗机构执业许可证》行为。重点查处通过购买、转让、租借《医疗机构执业许可证》开展诊疗活动以及通过出售、出租、出借《医疗机构执业许可证》牟利的行为。坚决查处医疗机构出租、承包科室或将其诊疗场所行为。重点查处医疗机构将本单位的科室、门诊部、业务用房租借或承包给社会非卫生技术人员从事医疗活动;严禁公立医

院或其他非营利性医疗机构“出租承包”或以合作经营、技术引进等名义变相出租承包科室从事医疗活动的行为。依法查处假冒军队、武警等名义或打着与军、警医疗机构合作的幌子从事诊疗活动欺骗人民群众的行为。严肃查处在设置审批、执业登记、机构校验等环节上滥用职权、玩忽职守、徇私舞弊等不法行为。

《方案》明确了行动组织领导和主要任务。成立省“打击买卖《医疗机构执业许可证》和出租承包科室专项行动”领导小组,指导和协调此次专项行动,审议确定行动方案,统一部署实施,并对实施情况进行督查与指导。省卫生计生委主任陈元胜任组长,委巡视员廖新波、委副巡视员温伟群为副组长。委医政处、妇幼健康服务处等部门和有关单位负责人为成员。此次专项行动分两个阶段进行。第一阶段,以媒体曝光、群众举报和网络广告为重点线索,采取

有力措施,集中力量查办重大案件,对违法事实清晰、违法证据确凿的机构和人员坚决予以立案处理。同时,各级卫生计生行政部门要对医疗机构的设置审批、执业登记、定期校验等工作进行自查自纠,及时发现并纠正不符合医疗机构设置标准的许可行为。第二阶段,对重点地区、重点领域予以彻底打击,督促整改落实,巩固工作成效,进一步健全部门联动、齐抓共管的长效工作机制,进一步规范《医疗机构执业许可证》和出租承包科室专项行动”领导小组,指导和协调此次专项行动,审议确定行动方案,统一部署实施,并对实施情况进行督查与指导。省卫生计生委主任陈元胜任组长,委巡视员廖新波、委副巡视员温伟群为副组长。委医政处、妇幼健康服务处等部门和有关单位负责人为成员。此次专项行动分两个阶段进行。第一阶段,以媒体曝光、群众举报和网络广告为重点线索,采取

本报讯 12月10日,省卫生计生委召开严厉打击医疗机构出卖出借转让《医疗执业许可证》及出租承包科室等违法专项行动电视电话会议。省卫生计生委主任陈元胜、巡视员廖新波出席会议并讲话,副巡视员温伟群主持会议。

陈元胜表示,全省各级卫生计生行政部门及卫生监督执法机构将开展专项治理行动,集中力量严肃查处医疗机构出卖、出借、转让《医疗执业许可证》及承包科室等各类违法案件,并从加强行业监管的角度,探索建立规范医疗市场秩序的长效监管机制。省专项行动

动领导小组将向各地派出督查组检查验收专项行动成效,对在此次专项行动中发现的问题严肃查处,绝不手软。

廖新波总结了省一年来进一步整顿医疗秩序打击非法行医专项行动的工作,通报了媒体报道的相关内容,部署了此次专项行动相关工作。

省卫生计生委、省中医药局、广州军区联勤部卫生部、武警广东省总队后勤部、省相关医疗机构相关负责人共计50人参加省主会场会议。各地级以上市(县、区)卫生计生局负责同志参加各分会场会议。

行动 省卫生监督所

三级联动开展监督巡查

本报讯 近日,省卫生监督所即召开相关地级以上市、区卫生监督部门,三级联动开展监督巡查,重点检查了广州、番禺、顺德等被曝光的地区有关医疗机构,并要求各医疗机构依法依规执业,一旦

发现出卖、转让、出借《医疗机构执业许可证》等违法行为,将按照相关法律法规予以处罚。下一步,省卫生监督所将派出督查组对全省各地医疗机构出卖牌照、出租承包科室等违法违规行为进行督导。

全省计划生育利益导向工作座谈会暨培训班举行,骆文智出席并讲话

构建利益导向体系 推动计生工作转型

顺德讯 12月16~17日,全省计划生育利益导向工作座谈会暨培训班在顺德区举办。省卫生计生委党组书记骆文智出席会议并讲话,委副主任陈义平主持会议。委家庭发展处等相关处室和各地级以上市卫生计生局分管领导、科室负责人参加会议。

会议通报了总结了全省2014年“四项基本制度”的执行情况,对计生利益导向政策、规范化管理和信息系统、计生奖扶资金管理进行了培训。惠州市、河源市、深圳市福山区和顺德区卫生计生局作了有关计生家庭利益导向工作的经验发言。

针对如何做好下一阶段计生利益导向工作,骆文智提出要正确认识,增强做好计生利益导向工作的责任感和紧迫感;明确思路,切实推进计生利益导向政策建设工作。他指出,加强计生利益导向工作是全面推进依法行政的基本要求,是新时期计生工作转型的迫切需要,是广大计生家庭的现实需求。今后一个时期,计生利益导向政策建设要以科学发展观为指导,紧紧抓住加快转变经济发展方式、着力保障和改善民生的有利时机,围绕稳定低生育水平、统筹解决人口问题、促进人的全面发展的目标,建立完善与经济社会发展水平相适应、与相关社会经济政策相衔接,政府为主、社会补充、覆盖城

乡、公平合理的利益导向政策体系,使计生家庭优先分享改革发展的成果,促进人口长期均衡发展,促进人口与经济、社会、资源、环境协调和可持续发展。

围绕推进计生利益导向政策建设工作,骆文智强调,一要加快建立利益导向政策体系建设的长效机制。完善资格确认、资金管理、资金发放和社会监督“四权分离”的监督制约机制,进一步完善各项管理制度,提高资金使用效率,严肃查处在奖励扶助资金发放中的违法违规违纪行为。做好政策的宣传普及,使利益导向政策体系建设步入经常化、规范化和法制化轨道。10月份,省卫生计生委、省民政厅、省财政厅、省人社厅、省住建厅联合印发了《关于进一步做好计划生育特殊困难家庭扶助工作的通知》,各地要做好贯彻落实。

二要从公共政策的公平合理原则出发,进一步协调推动相关民生政策与计生政策的衔接。当前要做好

新农保、新农合、集体林权制度改革、征地补偿、教育资助、劳动力培训、扶贫开发、居家养老服务政策的协调落实工作。三要进一步加强计生家庭养老保障。在新型农村社会养老保险扩大试点中,制定计生特殊困难家庭、独生子女户和农村计生女儿户参加新农保的支持政策。力争首先为城乡独生子女户和农村计生女儿户年老父母提供居家养老服务补贴,优先保障他们入住社区养老服务机构,探

索开展计生特殊困难家庭以及空巢家庭养老服务的试点。四要进一步做好社会关爱活动,各地要充分发挥计生网络的优势,积极开展对计生家庭的关爱服务,支持组织做好计生保险,支持计生协会等群众团体和社会组织,动员社会各界,广泛筹集资金,组织社区、企事业单位以及志愿者,深入开展“生育关怀行动”,力争使计生家庭在不同发展阶段都能享有关怀服务。骆文智特别强调,利益导向机制应以激励制度为主,兼顾群众生产、生活方面的保障需求,激励群众少生优生,鼓励群众按现行政策生育,为计生事业的健康发展做出新的贡献。

骆文智要求各地认真学习贯彻会议精神,以契为契,结合本地实际,整合资源,开拓创新,探索利益导向新路子。

骆文智、陈义平还参观了顺德区幸福家庭服务中心和大良街道爱家长者日托中心,出席大良街道“新家庭计划——家庭发展能力建设”项目启动仪式。骆文智对顺德区探索多元化计生家庭养老新模式表示肯定,希望顺德区拓展服务领域,探索医养结合养老服务新模式,为全省计生利益导向工作创新经验。

图为骆文智(中)、陈义平(左一)等启动“新家庭计划——家庭发展能力建设”项目。

易群梁刘凯文 顺德区 供图

布隆迪考察团到鹏城考察交流

深圳讯 12月3日,布隆迪外交部常务秘书(副部长)萨尔瓦多·恩塔科巴马泽率考察团在国家卫生计生委国际合作司有关负责人的陪同下,到深圳市卫生计生委参观考察,并就“控制人口与生殖健康工作”专题进行座谈和交流。深圳市卫生计生委党组书记、市卫生计生委主任王秀芬,以及社区家庭生殖健康项目和青少年性健康教育项目负责人

参加座谈会。会上,深圳有关部门负责人介绍了深圳市人口结构特点、计生工作现状和发展情况,并重点介绍了优生健康惠民工程免费婚孕及孕前健康检查、生殖健康普查示范、避孕节育优质服务等项目的进展情况,同时双方还就相关工作进行交流。当日,考察团参观该中心药具管理仓库和医疗门诊大楼。(党 斌)

广东省首届卫生计生好新闻评选揭晓

本报讯 由省卫生计生委、省新闻工作者协会联合举办的“广东省首届卫生计生好新闻评选活动”评选结果近日揭晓。据悉,首届评选活动共收到推荐作品104件。经主办单位组织专家认真评选,本次共评出一、二、三等奖和优秀奖获奖作品80件。其中,一等奖4个,二等奖12个,三等奖24个和优秀奖40个。(获奖作品名单见二版)

又讯 本次好新闻评选中,省计划生育宣传教育中心选送的4件新闻作品和1件电视作品,分别荣获1个一等奖、1个二等奖、2个三等奖和1个优秀奖。获奖作品分别是:本报发表的《广东省首批国家医疗队驰援鲁甸灾区》(通讯)获一等奖,省计划生育宣传教育中心广电科制作、湛江电视台播放的“总书记接见过的渔家女”(电视新闻)获二等奖,本报发表的《徐克

成被中宣部授予“时代楷模”(消息)、《全国妇幼健康技能竞赛广东选拔赛在穗举行,逾两百医护人员精湛风采》(通讯)获三等奖,本报发表的《给力富足和谐新年——记茂南区新坡镇车田村带头人柯木坤》(通讯)和地方选送,本报发表的《揭西计生宣传服务阵地变身“升级版”》(通讯)、《郁南县“五大举措”推进计生整改》(通讯)获优秀奖。(孙 维)